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® B obnactn marematnku xoH Henep usBecteH
KaK n3obpeTtaTe/ib CUCTEMbI JIOrap1@MOB,
OCHOBAHHOM Ha YCTaHOB/IEHMM COOTBETCTBUS
MeXay apuPMeTUHEeCKOU U reOMEeTPUYECKOM
YncnoBbiMM Nporpeccusamn. B «OnucaHmm
YANBUTENIbHOM Tabsimubl IorapudMoB> OH
onyo6/IMKoBa1 NepByto Tabauuy norapmdmoB (emMy
e NMPUHAANIEXUT U CaM TEPMUH «lorapupm»),
HO He YKa3aJ/l, KaKMM CNOCOOOM OHa BblYMCJIEHA.
O6bAcHeHMe 6bIN1I0 1aHO B APYrOM €ro COYMHEHUM
«[locTpoeHne yamBuTesIbHOU TabanLbI
norapmdmos», Bbliweawem B 1619, yxxe nocne
cMepTn Henepa. Tabauupbl n1orapmdmos,
HacywHO HeEO6X0AMMble aCTPOHOMAaM, HalLM
HemMe/IeHHOE NpUMEHEHMe.



(1) y=logsx,a =1

(2) y=logx,0=a<1

®yHKuMa B1aa y = loga x (rae a > 0, a = 1) Ha3blBaeTCs lorapMpMMUYECKON.
1) O6nacTb onpeaeneHmsa norapudMUYECKOM PYHKLMM — MHOXKECTBO BCEX MOJIONKMTENbHbIX YMCEN.
JTO cnepyeT u3 onpeaeneHma norapMdpma, Tak Kak BbipaxkeHune logax MMeeT CMbIC TOJIbKO Mpu X >
0.

2) MHOXXeCTBO 3Ha4yeHMM noraprmMmMyeckon hyHKLMM — MHOXKECTBO R Bcex AeMCTBUTENbHbIX
yncen.

JT0 cnegyeT mM3 TOro, YTo AN1A II06Oro AEMCTBUTENBHOMO YMCA b ecTb Takoe NonoKUTENbHOE
ymcno X, 4to logax = b, T.e. ypaBHeHuMe logax = b UMeeT KopeHb. TakoM KOPEHb CyLLECTBYET U
paBeH

x = ab, Tak Kak logaab = b.

3) Jlorapudpmmyeckasn dyHKuUMA y = logax ABNsSETCS Bo3pacTaloLlen Ha npoMexyTke x > 0, ecim a >
0, 1 y6biBatolen, ecim 0 <a < 1.

4) Echm a > 1, To GyHKUMA Y = logax NpUHMMaET NONOKMUTEIbHbIE 3HAYEHUA NpU X > 1,
oTpuuatenpHble —nNpn 0 < x < 1. Ecam 0 < a < 1, To PyHKUMA Y = logax NPUHMMAET NONOXKMTE/IbHbIE
3HayveHuAa npu 0 < X < 1, oTpMuaTeNbHble — Npn X > 1.

JTO cnepyeT U3 Toro, YTo MYHKUMA y = logax MPMHUMAET 3HAYEHME , paBHOE HYO, MpU X = 1 U
ABNAETCA BO3pacTaloLlen Ha NpomexkyTke X > 0, ecim a > 1, 1 ybbiatowwen, ecaim 0 <a < 1.

Huke npeactaBneHbl rpadpukm norapmpmmyeckux pyHkuum npra > 1 (1); 0 <a <1 (2).
norapudmmuyeckas OyHKUMA

CTOMT OTMETUTDb, YTO FpadmK Nt060M Norapudpmuueckom GyHKUMM y = logax NpoOXoaMT Yepes TOUKY
(1;0)
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® 1. y=log2x, ocHoBaHue 2>1

X — | =1112|4|8

y=Ilogy x|-2(-1|0|1|2 |3
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